

重点

习近平的调研故事

据新华社电 今年3月,中共中央办公厅印发工作方案并发出通知,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,推动全面建设社

会主义现代化国家开好局起好步。调查研究,是我们党的传家宝,是一代代中国共产党人从胜利走向胜利的谋事之基、成事之道。

滹沱河畔,太行深处,南海之

滨,雪域高原……从农村大队党支部书记到党中央总书记,习近平同志一路走来,始终不忘百年大党的优良传统,足迹遍布大江南北,身影常在人民之中,为全党大兴调查研究作出光辉榜样。



扫码阅读全文

习近平向第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会致贺信

据新华社电 7月3日,中共中央总书记、国家主席习近平向第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会致贺信。

习近平指出,在人类历史的漫长进程中,世界各民族创造了具有自身特点

和标识的文明。不同文明之间平等交流、互学互鉴,将为人类破解时代难题、实现共同发展提供强大的精神指引。

习近平强调,中方愿同各方一道,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全

人类共同价值,落实全球文明倡议,以文明交流超越文明隔阂、文明互鉴超越文明冲突、文明包容超越文明优越,携手促进人类文明进步。希望各国汉学家作为融通中外文明的使者,为沟通中外文化、增

进理解友谊合作作出更加积极的努力。

第三届文明交流互鉴对话会暨首届世界汉学家大会由中国国际交流协会主办,3日在北京开幕,主题为“落实全球文明倡议,携手绘就现代化新图景”。

省委常委会召开会议 认真传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究推进学习贯彻党的创新理论、加强党的建设等工作

黄坤明主持会议

新快报讯 7月3日下午,省委常委会召开会议,认真传达学习习近平总书记在中央政治局会议、中央政治局第六次集体学习和同团中央新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神以及对党的建设和组织工作作出的重要指示精神,研究我省贯彻落实意见。会议还传达学习了全国组织工作会议、共青团第十九次全国代表大会精神。省委书记黄坤明主持会议。

会议指出,习近平总书记在中央政治局集体学习时发表重要讲话,强调要不断深化对党的理论创新的规律性认识,在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果,体现了高度的理论自信、理论自觉,为我们党担起庄严历史责任、开辟马克思主义中国化时代化新境界提供了根本遵循。我们要把总书记这次重要讲话同总书记关于党的理论创新的系列重要论述结合起来深入领会,作为主题教育的重要内容结合实际抓好学习贯彻。要深刻认识推进党的理论创新的重大意义,牢记中国共产党为什么能、中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代的马克思主义行,进一步坚定对马克思主义的信仰,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民,更加

坚定自觉地用马克思主义中国化时代化最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。要深化对党的理论创新的规律性认识,自觉学习好、坚持好、运用好“两个结合”“六个必须坚持”,坚守好马克思主义这个魂脉和中华优秀传统文化这个根脉,学习掌握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观方法论和贯穿其中的立场观点方法,研究提出解决现实问题的科学理念、有效对策,不断开创广东改革发展新局面。要深化研究阐释,加强对习近平新时代中国特色社会主义思想的体系化研究和学理化阐释,推出更多有分量、有影响力的研究成果,为推动党的创新理论体系化、学理化作出广东贡献。要坚持在实践中发现真理、发展真理,用实践来实现真理、检验真理,围绕中国式现代化建设中心任务,围绕高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务,扎实推进中国式现代化的广东实践,不断研究新情况、解决新问题、总结新经验、探索新规律,注重总结人民群众在创造性实践中的新鲜经验,为党的理论创新提供实践基础和丰厚土壤。

会议指出,设立雄安新区,是以习近平同志为核心的党中央为疏解北京非首都功能、深入推进京津冀协同发展作出的一项重大决策部署,是千年大计、国家大

事。习近平总书记在6月30日中央政治局会议审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》时的重要讲话,对广东同样具有重要指导意义,我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。要认真学习习近平总书记关于雄安新区建设的重要讲话、重要指示精神和中央制定出台支持雄安新区的政策措施,全力服务和支持雄安新区在营商环境、科技创新、要素市场化配置、城市规划建设管理等领域的改革创新举措,结合广东实际谋划推出更多创造性、引领型改革,释放经济社会发展的强大活力、巨大动能。要学习借鉴雄安新区规划建设管理经验,高水平规划建设横琴、前海、南沙等大湾区重大合作平台,扎实推进城市治理现代化,走好走实高质量发展之路,推动粤港澳大湾区“一点两地”全新定位落地落实。要强化与雄安新区的对接合作,积极开展产业合作,深化科技合作,携手扩大对内对外开放,更好服务和融入新发展格局。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记对党的建设和组织工作作出的重要指示,深刻认识习近平总书记关于党的建设的重要思想的重大意义、丰富内涵、实践要求,认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,按照全

国组织工作会议要求,扎实做好新时代新征程党的建设和组织工作,为在推进中国式现代化建设中走在前列提供坚强组织保证。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;适应事业发展需要,建设堪当民族复兴重任的高素质干部队伍;着眼提高科技自立自强水平,加快建设人才强省;围绕推动高质量发展、创新社会治理,增强基层党组织政治功能和组织功能;坚持从严管理党员,全面提高党员队伍素质。

会议指出,习近平总书记在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话,为推动共青团事业和青年工作实现新的更大发展指明前进方向、注入强劲动力。我们要把总书记这次重要讲话同总书记关于青年工作的重要思想一体学习领会、整体贯彻落实,扎实做好我省青年工作和共青团工作。要教育引导全省广大青年自觉听党话、跟党走,做到有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗,积极投身省委“1310”具体部署,在推进中国式现代化的广东实践中挺膺担当。全省各级党委(党组)要坚持党管青年的原则,把党的青年工作作为战略性工作抓紧抓实,为青年增长才干、施展才华创造良好条件。

会议还研究了其他事项。

(徐林 骆骁骅 岳宗)

王毅:中日韩合作要重整行装再出发

据新华社电 7月3日,中共中央政治局委员、中央外办主任王毅在青岛出席2023年中日韩合作国际论坛开幕式并致辞,强调要通过此次论坛,在青岛发出中日韩合作重整行装再出发的明确信号。

王毅表示,20多年来,中日韩合作从无到有、从小到大,逐步成长为亚洲最具影响力的次区域合作机制,为三国和亚洲的现代化发展提供了重要动力。

王毅强调,站在时代的十字路口,中日韩三方应当把握潮流大势,汲取历史

智慧,坚定维护三国合作的正确方向。要坚持相互尊重,和睦相处;坚持开放包容,彼此成就;坚持独立自主,团结自强。

王毅指出,亚洲的和平需要三方共同呵护,亚洲的繁荣需要三方共同推动,亚洲的振兴需要三方共同奋斗。为此,中方建议:一要加强互信,携手维护地区和平稳定;二要加强互惠,携手打造经济增长动能;三要加强互联,携手推进区域经济一体化;四要加强互助,携手应对共同挑战;五要加强交流互鉴,携手培育社会民意基础。

美财长耶伦将访华

新快报讯 据财政部消息,经中美双方商定,美财政部部长珍妮特·耶伦将于7月6日至9日访华。(央视)

我国延续实施一次性扩岗补助政策 以促进高校毕业生就业

据新华社电 记者3日从人力资源社会保障部获悉,为落实党中央、国务院关于促进高校毕业生等青年就业工作决策部署,发挥失业保险助企扩岗作用,鼓励企业积极吸纳大学生等青年就业,人力资源社会保障部、教育部、财政部近日下发通知,延续实施一次性扩岗补助政策。

通知规定,对招用2023届及离校两年内未就业普通高校毕业生、登记失业的16至24岁青年,签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤、职工养老保险费1个月以上的企业,可按每招用1人不超过1500元的标准发放一次性扩岗补助。政策执行至2023年12月底。

通知提出,各地可采取“免申即享”

的方式,主动向符合条件的企业发放一次性扩岗补助。可按月将本地新参保人员信息与部省人社业务协同平台提供的“普通高校应届毕业生身份核验接口”、教育部门移交的有就业意愿的离校两年内未就业高校毕业生数据信息、登记失业信息比对,确认参保人员身份符合政策享受条件,向企业发送信息并经其确认后,将一次性扩岗补助资金发放至用人企业对公账户;对没有对公账户的企业,可将资金发放至当地税务部门提供的该企业缴纳社会保险费账户。

通知要求,各地不得超出现有政策规定提高政策享受门槛,增加限制条件,要让招用上述人员并符合相关条件的企业尽可能享受政策红利。